Echantillonnage dans un milieu
naturel

C’est quoi un milieu
naturel?



Est un paysage naturel bien identifié, non aménagé par
I’homme ou vivent les étres vivants qui y trouvent;
nourriture, abri, support et conditions favorables de vie

2 composantes

Y

Composante non
vivante: aire

sol

eau

" 4

Composante vivante ( Etres
Vivants)




Exemples



Un marais . Une prairie

'““51';':1‘:'” M ",m"" m W e g
5??'3'7%;5?‘45:'\?&’5".3 Lo M‘w M "

s w\, e fs ;

. i
/i b AN
' & ‘M BN R
Ly iy 08 1\*3"3'

A ‘“ g Q

b W

il i

!
’
0 A | . " |
i ". )\ ’ “ ) | ‘
" “\ ‘ o ‘. !
‘l‘ ! \.. ‘ 1 b
V |l ' ' f
| ) JU



Une vallée
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Pour découvrir un milieu naturel

C Une sortie écologique: collecte d’informations

Q

Nécessite des outils et des appareils

Q

Cartes topographiques, pédologique, carte de
végetation, Boussoles, loupe, marqueur permanent,
bloc note, fil, filet fau choir, boite de collection....ect



2 méthodes pour étudier un milieu naturel

Meéthode physionomique

¥

sert a décrire une
commuhnauté selon deux
types de structure.

S -

Structure Structure
verticale horizontale

Meéthode statistique

sert a décrire une
communauté végétale
ou animale par un
dénombrement ou un
inventaire



Méthode physionomique

La structure (stratification) verticale

C’est une technique utilisé dans le milieu forestier , selon la
nature de l'appareil végétatif ( rigidité) et sa hauteur (taille), les

végétaux sont divisés en strates, chaque strate correspond a un
intervalle de hauteur.

Dans une forét on distingue 5 strates:

-Strate arborescente: H> 5m a tronc solide lignifié tel

- strate arbustive: 2m< H< 5m que le pin (arbre ) et le
laurier ( arbuste ).



-strate herbacée: 5cm < H< 2m: a tronc fragile non lignifié
tel que le gazon.

- strate muscinale: H< 5cm: accrochée au sol ou au tronc
d’arbres et d’arbustes , tel que les mousses, les lichens

- strate souterraine: se développe sous sol; les racine, les
tubercules, la microflore, la microfaune...ect
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Comment calculer la hauteur d’un arbre?

Par la méthode de triangle rectangle isocele et en
appliquant la regle des triangles semblables




H = AB+BD : la hauteur de I'arbre, h = CE = BD: la hauteur de

I"lhomme.
AB =?,
Tg o =AB/BC=) AB=BCxtga dont a =45 = IS



